1.

Asagidaki climlelerin hangisinde sebep - sonug
iliskisi yoktur?

A) Araba, aldigi darbenin tesiriyle kargi seride
gecti.

B) Ofkesinden kimseyi dinleyecek durumda
degildi.

C) Galigkan oldugu igin etrafinda gok insan
vardl.

D) Koy halki bizi karsilamak igin kapilara gikt.

. 1. Bir ara hastalanmig, uzun sure kaldig! yatakta

can sikintisindan hikaye yazmaya baslamisti.

2. Ben bu gibi meselelerde sogukkanli oldugum
icin herkes sasirmisti.

3. Hocamin disiplininden ¢ok sey 6grendim.

4. Konusmasina baglamak Uzere kurstye dogru
yol ald1.

Numaralanmis ciimlelerin hangilerinde se-
bep-sonug iligkisi vardir?

A) 1. ve 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 3.
D) 2. ve 4.

Sevilen bir yazardi fakat eserlerinde yenilikgi
degildi yani - - - -.

Bu cuimle asagidakilerin hangisiyle tamamla-
nirsa climlenin anlam akisi bozulmaz?

A) dénemindeki diger yazarlarla yarigiyordu

B) eserlerini glintin getirdigi degisikliklerden
beslemiyordu

C) yazar olarak gevresindeki insanlarla yakin-
dan ilgiliydi

D) eserlerini halkin isteklerine gore bigimlendiri-
yordu

5.

Ozgiin eserler ancak 6zgiin kalemlerin Griniddr.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimleye
en yakindir?

A) Yazarlar, kitap yazarken 6zgiin konular
secgmelidir.

B) Kitaplar, yazarlarinin hayatlarindan izler tasir.

C) Her yazar 6zgun Urlin ortaya koyamaz.

D) Bir kitabi 6zgiin yapan, yazarinin 6zginligi-
dar.

Gunimiz insanlari ne yazik ki insanligin binler-
ce yilda olusan temel degerlerini g6z ardi edip
gunlik piriltilarin gekiciligine kaptiriyor kendini.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimleye
en yakindir?

A) insanlar her gegen giin daha da unutkanla-
slyor.

B) Yeniliklerle karsilasan insan gegmisin biriki-
minden uzaklagabiliyor.

C) Gunliik degisiklikler bizi bulundugumuz dogru
yoldan alikoyar.

D) Miras niteligindeki temel degerlerimizi terk
etmek yanhstir.

Toplumlarda meydana gelen degisimler ylzyillar
icinde ortaya ciktigindan bunu topluma genis bir
cergeveden bakanlar anlayabilir.

Bu ciimleden asagidakilerin hangisi ¢ikarlamaz?

A) Degisim uzun siirede gergeklesen bir olgu-
dur.

B) Toplumda meydana gelen degisimi herkes
anlayamaz.

C) Toplumlarin degisimi diinyanin gelecegi
acisindan tehlikelidir.

D) Cevresinde olup bitenleri iyi algilayabilen
insanlar toplumdaki degisimin farkina varirlar.
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9.

.| gitmek Uzere tramvaya

‘| anahtarini onlara verdim.

‘| riyle yizina ortiyordu.

.Jinsanoglunun bellegini

Saglikh yasamak - - - -

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamam-
lanirsa amag - sonu¢ anlami olusmaz?

A) maksadiyla her sabah yiiriiyls yapryorum.

B) amaciyla doktorlarimin tavsiyelerini yerine
getiriyorum.

C) icin dengeli besleniyor, uykuma dikkat ediyorum.

D) herkesin, her zaman arzuladidi bir seydir.

Caddeye cikip eve
— Amag - Sonug
biner.

Gec¢ doneceklerinden evin Sebep - Sonug

Cok fazla utandid igin elle- L~ Amag - Sonug

Tarih kendini yenilemek igin
— Sebep- Sonug

siliyordu.

Numaralanmig eslestirmelerden hangileri
yanhstir?

A) 1. ve 2.
C)2.ve 4.

B) 2. ve 3.
D) 3. ve 4.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag - sonug
iligkisi vardir?

A) Kagidini kalemini ¢ikarmis; masanin Gzerine
birakmisti.

B) Acik kapidan igeriye giren sicak riizgar, oda-
daki kokuyu alip géturtyordu.

C) Kendini daha fazla izmemek igin olaylari
unutmaya karar verdi.

D) Bu kitabi satir satir, kelime kelime okumak
gerekiyordu.

<6iTin
O

P

TURKCE

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag - sonug
iligkisi yoktur?

11.

A) Evden cikip karsi bayirda goriinen minik
tavsanlari sevmeye gitti.

B) Konugma dilimiz, yizyili agkin bir siiredir
degisim igerisindedir.

C) Yemek icin yagsamamali, yasamak igin yenmeli.

D) istedigi bélime girebilmek icin ¢ok ¢aligiyordu.

Asagidakilerden hangisi igerdigi anlam iligkisi
bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Apartman komsularimiz gocuk gérmeye
geldiler.

B) Sel nedeniyle birgok ev ve is yerini su basti.

C) Bu genci korumakla biiylik yanls yaptiniz.

D) Yetkililerin duyarsizligi yesil alanlarin kirlen-
mesine yol agiyor.

12. Bilingsiz avlanmanin éniine bir tiirlii gegilemiyor,

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle siirdii-
riiliirse sebep-sonug iliskisi s6z konusu olur?

A) bunda yasalar yetersiz kaliyor

) 6ncelikle caydirici cezalarin verilmesi gerekir
) denizlerdeki balik tarleri gittikge azalyor
)

B
C
D) tek ¢6zUm yolu, gevre bilinci kazandirmaktir
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